

热点关注

广东省再投100亿

建11所地方本科高校

广东省教育厅与9个地市、11所本科高校签署共建协议。其中,湛江支持共建广东医科大学和岭南师范学院;中山支持共建电子科技大学中山学院和广东药科大学中山校区;深圳、茂名、韶关、梅州、惠州、肇庆、江门、潮州等8个地市分别支持共建当地的香港中文大学(深圳)、广东石油化工学院、韶关学院、嘉应学院、惠州学院、肇庆学院、五邑大学和韩山师范学院。“十三五”期间,广东省、市两级政府将分别安排30亿元和近70亿元,共投入近百亿元,采用超常规的思路和方法,支持共建高校实现大发展。其中韶关、梅州、惠州、茂名、肇庆、中山等6市均将投入10亿,江门投入6亿,潮州投入3亿。——**近百亿!广东省市共建11所地方本科高校**.南方网 2016-12-21

佛山拟快速提升高校办学规模和水平

佛山市召开全市教育工作会议,公布的有关文件显示,到2020年,佛山的大学本科生、研究生规模将从现在的4.5万人,增加至7万人;佛山高等教育办学机构(含校区、研究生院和产业特色学院)增加7所,达到20所。到2025年,佛山将建成2所跻身国内一流的理工类大学、2~3所国家一流高职院校、3~4所具有一流办学水平和国内影响力的产业特色学院;拥有硕士学位授权点24个、博士学位授权点3~4个。——**佛山本科生以上将扩招50% 2020年高校将增7所**.广州日报 2017-04-28

高校教师职称评审权将全部、直接下放

教育部等五部委联合印发《关于深化高等教育领域简政放权放管结合优化服务改革的若干意见》,提出的改进高校教师职称评审机制,主要包括下放高校教师职称评审审批权和改进教师职称评审方法。在评审方法方面,强调将师德表现作为评聘的首要条件,提高教学业绩在评聘中的比重。针对不同类型、不同层次教师,按照哲学社会科学、自然科学等不同学科领域,基础研究、应用研究等不同研究类型,建立分类评价标准。完善同行专家评价机制,建立以“代表性成果”和实际贡献为主要内容的评价方式。——**高校教师职称评审权将全部、直接下放至高校**.人民网 2017-04-06

2017年广东投15亿支持高水平大学建设

广东省教育厅对2017年高水平大学建设资金安排方案进行公示,拟安排15亿元支持高水平大学重点高校建设、重点学科建设,其中暨南大学2.72亿元,华南农业大学2.37亿元,南方医科大学2.27亿元,华南师范大学2.35亿元,广东工业大学2.26亿元。重点学科项目:广州中医药大学6768万元,广东外语外贸大学5327万元,汕头大学6310万元,广东海洋大学4184万元,广州大学2628万元,广州医科大学1821万元,深圳大学2962万元。——**粤今年拟投15亿元支持高水平大学重点项目建设**.广州日报 2017-03-16

我国在建已建高校新校区超200

近年来,高校纷纷建新校区,甚至异地办学。2017年刚过去三个多月,相继就有广西5所高校将建新校区、华南理工大学建广州国际校区、中央民族大学拟建青龙湖新校区、天津大学和南开大学等8所天津高校将搬迁至新校区等新闻报道。据不完全统计,目前我国在建和已建的高校新校区超过200个。985高校已经运行和拟建的校区达到140个,平均每所高校超过3个校区。其中山东大学、浙江大学、北京大学、吉林大学、上海交通大学、中南大学等高校校区数较多,基本上都超过了6个。中山大学、中国人民大学、北京航空航天大学、复旦大学、四川大学等高校校区数也超过了4个。清华大学、北京理工大学、大连理工大学、西北工大等高校校区数相对较少,基本都在3个以下。然而由于很多高校新校区地理位置偏僻、配套设施匮乏、交通也不便利,新校区的建立在缓解高校办学压力的同时,也给学生和教职工等学习、生活、就业等方面造成不小的影响。——**高校新校区超200个!网友:努力考到同校,结果还是异地恋**.中国青年报 2017-04-18

以世界一流大学为目标的民办高校

在杭州诞生

以民间筹资建校,以博士研究生培养为起点的浙江西湖高等研究院在杭州成立,49岁的著名结构生物学家施一公出任院长。该校是西湖大学的前身筹建依托主体。根据规划,学校将借鉴美国加州理工大学的规模和斯坦福大学的办学理念,由国家“千人计划”专家或其他顶尖人才领衔组建相关院系,首先以研究院的名义完成博士研究生的招生,偏重理工科,随后面向本科,拟在不久的将来以综合水平跻身世界一流大学。——**200亿+4个顶级科学家,这所大学要颠覆你对“民办高校”的看法**.时代周报 2016-12-20

深圳谋建南方高等教育中心

深圳印发《关于加快高等教育发展的若干意见》,提出未来10年要形成国际化开放式创新型高等教育体系,把深圳建设成为南方重要的高等教育中心。目前已通过合作办学方式成功引进多所名校落户。与天津大学、美国佐治亚理工学院共建天津大学-佐治亚理工深圳学院。北京大学深圳校区将在现有深圳研究生院基础上增加本科学院和医学院。清华大学在深圳建国际校区。深圳北理莫斯科大学、深圳墨尔本生命健康工程学院、华南理工大学与美国罗格斯大学共建国际创新学院并落户深圳……到2025年,深圳高校将达到20所左右,全日制在校生约20万人。——**深圳谋建南方高等教育中心**.南方都市报 2016-12-22 (AA01)

教育信息参考

2017年第1期

主办:北京师范大学珠海分校图书馆 总第37期 编辑:郑勇

◆本期要目◆

北京高校推大类招生、转专业不设限	2版
广东33校成立教师教育联盟	3版
刘强东捐人民大学3亿设京东基金	3版
广东再投100亿建11所地方高校	4版
深圳谋建南方高等教育中心	4版

本地传真

广东全面下放

高校教师职称评审权

广东省教育厅、省人社厅等五部门联合印发《关于广东省深化高等教育领域简政放权放管结合优化服务改革的实施意见》提出,将高校教师职称评审权直接下放至高校,高校自主制定本校教学、科研、实验、图书资料等系列职称评审的操作方案、评审办法和评价标准,由高校自主组建评审委员会及评审专家库,在岗位结构比例内自主组织职称评审、自主评价、按岗聘用,对评审通过并经高校审核确认的人员纳入全省统一系统管理服务,发放统一印制、统一编号的专业技术资格证书。同时,省人力资源和社会保障厅、省教育厅等部门建立职称评审巡查、随机抽查、复查、倒查、投诉等制度。此外,着力破解学科专业设置、编制及岗位管理、薪酬分配制度、内部治理、强化监管等高校改革深层次问题,进一步给高校松绑减负,让高校拥有办学自主权。——**粤高校“放管服”如何实施?教师评职称学校说了算**.南方网 2017-07-04

吉大珠海学院获省拨款居民办高校之首

广东省教育厅公示2017年全省高等教育“创新强校工程”资金分配情况,共计约5.9亿元,惠及42所高校,吉林大学珠海学院获得拨款849万元,其中660万元是用于重点学科建设,是民办院校中获拨款最多的高校,其他民办院校拨款数额平均约200万元。据《广东省教育厅关于公布2016年广东省重点建设学科名单的通知》,该校计算机应用技术学科(二级学科)、生物工程学科(一级学科)被确定为广东省优势重点学科和特色重点学科。——**我校获得省教育厅849万元拨款用于创新强校工程建设,获得资金总额居于民办院校第一位**.吉林大学珠海学院官方网站 2017-02-27

UIC与中国华信开展战略合作

UIC与中国华信能源有限公司签署战略合作协议,中国华信向UIC捐赠1420万元,主要用于推动UIC新校园建设、设立冠名奖学金、加强学科建设、提升科研水平,支持UIC中华文化传播研究院。此外,双方还将探索在学生实习与就业、职业培训、课题研究、合作办学等一系列项目上合作。中国华信是一家集体制民营企业,排名世界500强第229位,曾荣获中国最具影响力、最具国际竞争力十大领军企业称号。——**UIC与中国华信开展战略合作**.珠海新闻网 2017-03-13

珠海高校教师住房可办房产证

但不能上市交易或出租

珠海市住规建局印发《珠海市引进高校教职工共有产权住房实施指引(试行)》,明确提出珠海引进高校教职工住房可推行共有产权,共有产权住房可办理产权登记到教职工名下,按照购房人与学校拥有的产权份额进行登记,但产权证书上需注明:“行政划拨土地、市引进高校共有产权住房,不得上市交易”字样。高校可结合学校实际情况,将学校拥有教职工共有产权住房的份额逐步转让或奖励给教职工。这意味着教师住房可办理不动产登记证书,这样教师的孩子上学可享受学区待遇。此外,明确禁止教职工共有产权住房对外出租,市引进高校负责监督管理,经查实对外出租的教职工住房,购房教职工所在市引进高校应将共有产权住房回购后分配给符合条件的无房教职工。目前这一新政自2016年12月1日起生效,有效期至2019年12月1日,适用于引进高校在2006年9月28日以后开工建设的,此前已经建成或在建但未出售给教职工的住房。(可于珠海市住房保障服务中心官方网站全文下载《珠海市引进高校教职工共有产权住房实施指引(试行)》——**珠海推出“市引进高校教职工住房共有产权”新政 教师住房可办产权证了**.珠海新闻网 2017-01-10)

中山市引进英国考文垂大学办学

中山市政府与英国考文垂大学、广东外语外贸大学签合作办学协议,成立广东外语外贸大学考文垂学院。这是中山市引入的第一所国外高校,学院选址三角镇民森科技信息产业园内。学院计划以工业设计为特色,开展全日制本科及以上高等教育,培养掌握现代先进知识技术、具有国际化视野的高级人才。英国考文垂大学是英国最佳创业型大学,其艺术设计专业在全球位居前列,最突出的汽车工程和汽车设计专业高居全英第一、全球第三的顶尖水平。——**牵手成功!从此中山又多了一家顶尖学府!**.中山之窗 2017-01-09

香洲区法院在北理工珠海学院设巡回法庭

香洲区法院在北京理工大学珠海学院设立巡回审判法庭,将选取一些典型的、具有司法教学意义的案件到巡回法庭开庭,加强法官与师生间的良性互动,为学生提供更多真实接触审判实践的机会。香洲法院曾在暨南大学设立了全国首家大学校园定点巡回审判法庭。——**香洲法院在北理工珠海学院设巡回审判法庭**.信息时报 2017-04-13

推行大类招生、转专业不设限

今年,清华在全国各省份开启大类招生,所有本科专业将合并为16个大类,包括数理类、化生类、人文与社会类等。中国人民大学、北京航空航天大学、北京科技大学、北京化工大学等多所高校都将推行“大类招生+入校分流”、降低转专业门槛、强化辅修等方式,让学生选择真正感兴趣的专业。如清华主要根据学生专业兴趣和志向,对学生测评及专家学者对学生面试三方面因素来决定分流;中国人民大学大部分学院在分流时主要考虑学生的学术志趣和意愿,个别学院在遭遇冷热不均时会考量学生相关专业的单科成绩或之前的学分绩点。北京大学对于转专业,取消了一般专业申请转出人数不超过本专业年级总人数的20%、外语专业申请转出人数不超过本专业年级总人数的10%等限制,几乎是零门槛不设限。北邮也降低了转专业要求,除了中外合作办学、艺术类等少数专业之外,本科新生转专业申请零门槛。——北京多所高校推行大类招生.北京日报 2017-04-17

深圳技术大学与名企共建共管二级学院

筹建中的深圳技术大学是本科及以上层次的高水平应用技术大学,面向高端制造业发展需求,培养本科、专业硕士层次的高水平工程师、设计师,计划10年投入104.4亿元,办学规模为全日制在校生2.5万人,其中专业硕士1500人。学校与知名企业共建共管二级学院,联合开展“现代学徒制”培养试点,校企共同制定和实施人才培养方案,拟成立腾讯学院、中兴学院、大族激光学院等,同时引进企业科研、生产基地,建立校企一体、产学研一体的实验实训中心。目前,已分别与德国奥格斯堡应用技术大学、维尔茨堡-施韦因富特应用技术大学、慕尼黑应用技术大学签署合作备忘录,也与深圳地铁集团、华为技术有限公司签署战略合作协议,联合建设“互联网与大数据学院”等。——深圳技术大学明年开始招生.南方都市报 2016-12-05 (AA09)

部分独立学院发表期刊学术论文统计
(2015-2016)

学校名称	发文总量		核心期刊	
	2015	2016	2015	2016
浙江大学宁波理工学院	252	268	94	83
山西大学商务学院	570	430	83	69
电子科技大学中山学院	266	288	66	70
浙江大学城市学院	173	199	51	68
北京师范大学珠海分校	296	256	74	51
吉林大学珠海学院	359	376	36	31
北京理工大学珠海学院	229	327	14	19

——本统计仅反映第一作者单位情况,剔除了非学术论文。数据来源:

CNKI 中国期刊全文数据库,检索时间:2017-06-21

广东给科研经费松绑、下放资金调剂权

广东印发《关于进一步完善省级财政科研项目资金管理等政策的实施意见(试行)》,规定直接费用中的多数科目预算均可由项目承担单位自主调剂,就是说,“打酱油的钱可以买醋”。科研院所可从直接费用(设备费、材料费、差旅费、会议费、国际合作与交流费、劳务费等)中开支本项目在编人员的人员费,保障参与科研项目的在编人员工资性支出;同时提高间接费用比重,规定“核定比例可以提高到不超过直接费用扣除设备购置费的一定比例:500万元以下部分为20%,500万元至1000万元部分为15%,1000万元以上部分为13%”;明确劳务费开支范围和标准,重申劳务费不设比例限制,参与项目研究的研究生、博士后、访问学者以及项目聘用的研究人员、科研辅助人员等,均可开支劳务费;下放差旅会议费管理权限,给高校、科研院所更大自主权,在确保真实性的前提下,可据实报销城市间交通费,并按规定标准发放伙食补助费和市内交通费,解决无法取得发票但需要报销城市间交通费和住宿费等问题。科研项目实施期间,年度剩余资金可以结转下一年度继续使用,当年的钱花不完不用收回。项目完成任务目标并通过验收后,结余资金按规定留归项目承担单位使用,在2年内可以统筹安排用于科研活动的直接支出。——科研单位有了项目资金调剂权.南方都市报 2017-03-28

北大、清华发起成立高校人才工作联盟

由北京大学、清华大学等12所高校倡议发起,75所教育部直属高校集体签约加盟的高校人才工作联盟在北京成立。联盟将发挥引导功能、协调功能、探索功能,坚持互相尊重、互相支持、互利共赢原则,逐步建立行业自律机制和沟通协商机制,坚持正确人才流动导向,优化人才区域布局,破除不利于人才发展的各类体制机制障碍,激发人才创新创造活力,形成高校、人才各方共赢局面。——75所教育部直属高校集体加盟“高校人才工作联盟”。人民网 2017-05-26

2016年我校发表中文期刊论文情况统计

单位	发文总量	CSCD CSSCI	单位	发文总量	CSCD CSSCI
文学院	12	2	艺术传播	32	2
教育学院	17	8	设计学院	9	1
法政学院	19	2	外语学院	9	0
信息学院	28	2	数学学院	19	0
特许学院	6	1	物流学院	9	0
不动产	11	1	工程技术	13	2
商学部	18	6	政治理论部	6	1
管理学院	8	2	图书馆	13	2
休闲学院	8	1	其他部门	19	1

——本统计仅反映第一作者单位为北师大珠海分校情况,剔除了非学术论文。

数据来源:CNKI 期刊库、CSSCI、CSCD,检索时间:2017-06-22

中国社会科学院大学

近日,教育部批准同意中国社会科学院、共青团中央创办中国社会科学院大学,本部设在北京房山区良乡高教园区。学校以中国社会科学院研究生院为基础,整合中国青年政治学院本科教育及部分研究生教育资源。中国青年政治学院不再举办本专科学历教育。按照中长期发展规划,学校还将积极推进青岛等校区的建设。目前,大学章程、2017年招生专业、课程设置等都已制定完毕,学生管理办法、奖助学金等系列管理制度的制定以及招生等工作已经展开。——中国社会科学院大学获准创办.光明日报 2017-05-20

广东33校成立教师教育联盟

华南师范大学与分别来自广东东部、西部和北部的韩山师院、岭南师院、韶关学院等签署《教育硕士联合培养框架协议》,开展教育硕士联合培养,为粤东西北等欠发达地区输送更多高层次教育人才。联盟首批成员包括师范院校、招收师范专业的综合性高校以及高职院校等33所,今后将把地方教育部门和部分中小学也吸收进来。——广东33校成立教师教育联盟.人民网 2017-05-24

中国人民大学建深圳校区

深圳市政府与中国人民大学签署协议,共建中国人民大学深圳校区。校区将充分利用14年来在深圳举办研究院的办学资源优势,进一步扩大办学规模,丰富办学层次,重点发展和培育知识产权、人力资源等一批一流学科,开展研究生、本科生教育。中国人民大学深圳校区将按照与中国人民大学本部同等的质量标准办学,并由中国人民大学颁发统一的学历、学位证书。——重磅!在深圳就可以读中国人民大学.星岛环球网 2016-12-28

武汉等五城大学生可自愿缴纳公积金

武汉、成都、长沙、合肥、南昌等5省会城市住房公积金管理中心近日在武汉召开联席会,就自由职业者和在校大学生自愿缴存使用公积金等议题达成合作行动计划。这意味着不久的将来,农民工、在校大学生等群体在这5座城市可自愿缴纳住房公积金。武汉公积金中心相关负责人表示,今后,大学生在读期间就可以个人缴存住房公积金,毕业后如果在武汉就业,自愿缴存的住房公积金可以接续,缴存的金额和时间也可以连续计算,武汉将增加公积金可贷额度,让广大留汉大学生尽早通过公积金贷款解决基本住房问题;与此同时,对于新就业且暂时没有购房能力的大学生,他们在租住基本住房时,可以提取公积金支付房租,等到他们后期购房时,前期所提取的公积金将不会影响可贷额度。——大学生也可以缴公积金!武汉成都等五城将尝鲜.人民网 2017-04-17

12所拉美知名大学及智库与复旦大学联盟

复旦-拉美大学联盟在上海宣布成立,复旦大学与来自拉美知名高校签署合作备忘录,共建高校与智库的合作平台。联盟由复旦大学发起,于2016年11月向阿根廷、巴西、智利、哥伦比亚、墨西哥、秘鲁6个国家的12所高校发出倡议。所有受邀学校作为创始成员加入联盟,并于近日派代表赴上海参与筹备会。拉美各校代表就联盟机制、合作项目、发展构想进行讨论,确立了联盟的秘书处制度,在复旦发展研究院设立秘书处,由秘书处负责联盟日常运营和联络工作,联盟成员各指定机构及联系人,负责与秘书处对接。同时,筹备会也制定了联盟秘书处会议和年会制度,规定每年举行两次联盟例行会议,一次由秘书处负责召集,在上海举行,是为秘书处会议;另一次为年会,采取联盟成员轮转主席制度,每年由一所联盟成员单位负责年会举办,举办地逐年轮换。——复旦-拉美大学联盟(FLAUC)在沪成立.人民网 2017-05-28

刘强东捐赠人民大学3亿设京东基金

京东集团创始人、董事局主席兼首席执行官刘强东携同京东集团宣布向母校中国人民大学捐赠3亿元人民币,设立中国人民大学京东基金。此次捐赠金额创下了人民大学建校以来的最高捐赠纪录。除现金捐赠之外,刘强东在京东内部还发起了“我在京东上大学”“我在京东读硕士”等项目,以支持基层员工深造,并为成绩优异、家庭困难的员工提供助学基金,实现大学梦,迄今共有超过2000人在京东申请有关高校的本科和硕士。——刘强东捐赠母校3亿 设立中国人民大学京东基金.人民网 2017-06-02

广东以色列理工学院获教育部批准设立

教育部发函批准设立广东以色列理工学院。学院由广东省人民政府依法管理,办学规模初期为在校生2960人(本科生2660人,研究生300人),远期为在校生5000人(本科生4000人,研究生1000人)。学院可按《中外合作办学条例》及其实施办法的规定,逐步开展硕士学位和博士学位教育,颁发以色列理工学院的硕士学位和博士学位证书。这是继深圳北理莫斯科大学正式设立后,广东省又一所正式设立的中外合作办学大学,是广东省引进国外高水平大学、提高教育国际化水平的又一标志性成果。——广东以色列理工学院获教育部批准设立.南方都市报 2016-12-07

贵州茅台学院获批设立

教育部近日发文同意设立茅台学院。茅台学院由中国贵州茅台酒厂(集团)有限责任公司举办,系本科层次非营利性民办普通高校,定位于应用型高等学校,主要培养区域经济社会发展所需要的应用型、技术技能型人才。全日制在校生规模暂定为5000人,首批设置的5个本科专业为酿酒工程、葡萄与葡萄酒工程、食品质量与安全、资源循环科学与工程和市场营销。——茅台学院首批设5个本科专业 预计今秋实现招生.北京青年报 2017-05-28